## 1:1战平吉尔吉斯斯坦队 U20国足时隔9年再次晋级亚洲杯八强

# 这群足球小将真给国足争气

在北京时间9日晚结束的U20亚洲杯小组赛中,U20国足1:1战平吉尔吉斯斯坦队,成功从"死亡之组"出线。这是U20国足时隔9年,再次打进U20亚洲杯淘汰赛。在1/4决赛中,U20国足将与韩国队交手。

对于低谷中的中国足球来说,这次晋级八强无疑是暗夜中 无比宝贵的一束光。

#### 1:1战平对手

本场比赛依旧踢得比较惊心动魄。开场吉尔吉斯斯坦 U20形成了几次威胁。直到比赛第19分钟,中国队才打出稍具 威胁的射门,艾菲尔丁禁区内转 身攻门,稍稍高出横梁。

第30分钟,吉尔吉斯斯坦定 位球机会,布劳兹曼门前近在咫 尺的头球没有顶到,中国队躲过 一劫。

易边再战,第49分钟,布劳兹曼推射破门,不过越位在先进球无效。

第59分钟,场面被动的中国 队率先打破僵局。中国队打出 反击,别克别尔季诺夫解围过程 中直接形成乌龙球,中国队1:0 领先

第87分钟,中国队反击机会错失进球,反过来吉尔吉斯斯坦形成快速反击破门,中国队1:1吉尔吉斯斯坦。最终这一比分艰难保持到结束。

#### 时隔9年再出线

由于同组的日本U20以2:1 战胜沙特U20,中国队小组赛1 胜1平1负积4分,以小组第二身 份小组出线。此前两场小组赛 中,U20国足1:2遭日本队逆转, 2:0战胜沙特。

无论是过程还是结果而言,这都是值得高兴的结果。自2014年以韦世豪为代表的U20国足打进U20亚洲杯以来,中国



3月9日,中国队球员在比赛后庆祝晋级。 新华社发

队已经连续2016、2018两届未出线。

2020年U20亚洲杯,中国队 更是遭遇25年来首次无缘的低谷,不过后来因为疫情该届U20 亚洲杯被取消。

到了本届U20亚洲杯,中国 队磕磕绊绊从预赛突围,但落人 日本、沙特所在的"死亡之组", 前导变得更加渺茫。

也正是这些因素,哪怕U20 国足"仅仅"是小组出线,也让人 觉得无比开心,接连登上了各大 媒体的头条和热搜高位。

当然,也有不同的声音认为 这是"吃了顿饺子"的偶然事件, 是运气使然,更有甚者拿出了冷 嘲热讽的"传统艺能"。

那么试问,足球的一大魅力 不就在于偶然?不然世界杯沙 特赢下阿根廷为何至今仍被人 津津乐道?现阶段的中国足球 确实实力有限,但在有限的条件下做到最好、打出精气神就值得掌声,这不仅局限于U20国足,对于国足、中国女足层面都是如此。

#### 给中国足球打了样

当然,过度的贬低和过度的 吹捧,都无益于当下的中国足球,现阶段还是需要理性和务 实。安东尼奥麾下的这支U20 也充分体现这一点。

虽说采取了"摆大巴"战术, 把球权交给对手,但并不是为了 摆大巴而摆大巴。

可以看到防守层次和阵型的调教、逼抢时的侵略性、反击的套路,包括定位球的设计,还是能看出一些功力,能在现有的班底下捏合到这样的效果,已然是很成功。

再加上打出了精气神,球员们很好地执行了战术,不论是对阵比自己实力强的日本还是沙特,中国队的小伙子们始终在拼,没有被击垮。

这也为中国足球打了样,在 国际赛场面对强手,其实并非一 味被动挨打,可以找出适合自己 的方式,在一定程度上进行

除此之外,这届U20国足表现不错的艾菲尔丁、木塔力甫和胡荷韬,也体现出了联赛的重要性,他们都是在上赛季中超的摸爬滚打之下,取得了进步。在U20国足阵中关键时刻能够顶得住。

进入淘汰赛后,北京时间12 日晚6点,U20国足将战韩国队, 对手此前在小组赛中4:0阿曼、 2:0约旦、0:0塔吉克斯坦。

本报综合



吴易昺在比赛中。

### 拿下中国大陆男网海外大师赛正赛首胜

# 吴易昺"开门红"再创纪录

本报综合消息 北京时间 3月9日,印第安韦尔斯网球大师赛首轮正赛开打。中国男单"一哥"吴易昺延续良好状态,三盘逆转淘汰了西班牙球员穆纳尔,创造个人及中国大陆男网海外大师赛正赛首胜历史。中国金花王欣瑜、王曦雨"双王"挺进下一轮,将与首轮轮空的张帅一起继续摆放。

吴易昺凭借赛会提供的外卡出战印第安韦尔斯正赛。凭借这张外卡和良好的个人状态,时隔近5年再次出战大师赛,吴易昺以6:7(6)/6:0/7:6(3)逆转穆纳尔,晋级第二轮,创造中国大陆男网在海外大师赛中的正赛首胜。第二轮,吴易昺将对战西班牙人达维多维奇,两人曾在2017年温网青少年组1/4决赛中交手,西班牙人获胜并最终夺冠。

"之前很长一段时间我都 处在受伤的状态下,没有办法 出来打比赛。现在有更好的机 会,然后也接触到了更好的球 员,打得了水平更高的比赛,我 的自信心也越来越强,也希望 可以继续保持自己的心态,打 出更好的网球。"吴易昺在赛后 采访中说道。"其实今天第一盘 自己的状态并不是很好,主要 还是问题出在发球上面,我也 知道自己的发球还有很大进步 的空间,明天可能会着重在发 球上面下一些功夫。很多人来 这边为我加油,希望大家继续 支持我们中国网球,我们一定 会为大家带来更多惊喜。"

目前,吴易昺世界排名第 67位,此前最高排名曾达到过 第58位,刷新了中国大陆男网 新高

一个月前,吴易昺刚刚在

ATP250达拉斯站夺得冠军,赢得生涯巡回赛首冠,也创造了中国男网的历史。

2018年的ATP1000上海 大师赛,吴易昺曾2:0击败李 喆,取得了个人职业生涯第一 场大师赛正赛胜利。

女单赛场,王曦雨在先输一盘的情况下逆转,以4:6/6:2 /6:3战胜对手达尼洛维奇。这是她职业生涯第三次在WTA1000比赛的正赛中获得胜利。另一位金花王欣瑜则以6:3/6:1击败梅尔滕斯,职业生涯第二胜TOP50球员,赢得职业生涯第二次在WTA1000级别正赛胜利。朱琳4:6/3:6不敌特苏伦科,遗憾出局。王曦雨和王欣瑜将与首轮轮空的张帅一起征战接下来的赛程,期待三朵金花接下来的精彩表现。

#### 中国将举办 巴黎奥运会排球资格赛

分组抽签3月17日进行

新华社日内瓦3月8日电 国际排球联合会8日宣布,中国 和其他三个国家将在今年9月 举办巴黎奥运会排球资格赛。

中国、日本和波兰将在9月 16—24日举办女排奥运资格赛,中国、日本和巴西将在9月 30日—10月8日举办男排奥运资格赛。资格赛。资格赛分组将于3月 17日在瑞士洛桑的抽签大会上决定,国际排联也将全球直播这次抽签仪式。

根据国际排联的规则,男排和女排各自世界排名前24位的队伍可以参加奥运会资格赛。他们将各分三个小组,每组前两名直接得到巴黎奥运会门票。因此,这次资格赛男排和女排各自将产生6个巴黎奥运会参赛

巴黎奥运会排球比赛男女各有12支球队参赛。除去东道主法国已经获得的一个名额,剩下的男、女各5个名额将依据2024年世界排球联赛分站赛之后的世界排名分配。

#### 拜仁送走"大巴黎" 米兰淘汰热刺

双双挺讲欧冠足球赛八强

新华社伦敦3月8日电 两支第一回合取胜的球队8日经过第二回合较量双双挺进欧冠足球赛八强。拜仁慕尼黑以2:0击退巴黎圣日耳曼,从而以总比分3:0晋级;AC米兰在客场以0:0战平热刺,两回合1:0胜出。

主场作战的拜仁开场后略显拘谨。虽然他们第一回合1:0得胜,但面对梅西和姆巴佩领衔的"大巴黎",一球优势显然过于微弱。然而,法甲冠军并没有展露峥嵘,拜仁稳住阵脚后开始占据主动。

第61分钟,"大巴黎"禁区内 "玩火"被断球,舒波-莫廷接队 友横传推射空门打破僵局。终 场前,坎塞洛直传格纳布里,后 者突人禁区推射远角得手,将比 分锁定在2:0。

这是拜仁第21次挺进欧冠 四分之一决赛,而他们本赛季以 来欧冠六战保持全胜。

热刺同日在伦敦的雨战中 上半场还算占据主动,但却无力 在对方禁区内制造威胁。米兰 则在中场休息过后表现明显提 升,看似比热刺更有机会打破场 上僵局。

第78分钟,热刺后卫罗梅罗 因飞铲对手领到第二张黄牌。 少一人作战的热刺局面更加被动,随着米兰替补奥里吉击中门柱,这场并不精彩的比赛最终以0:0收场,米兰凭借第一回合的胜利11年来第一次收获欧冠八强席位。